

# 市区校联动整体推进三级课程建设

本报讯 6月16日,“市区校联动整体推进三级课程建设促进学校内涵式发展——走进石景山区课程建设阶段研讨会”在实验小学召开。

研讨会分别从“研究性课程及主题节日活动展示、基础性课程和拓展性课程展示、区校汇报”等3个方面组织了展示研讨活动。

在“研究性课程及主题节日活动”展示中,舞台上进行着“华彩音乐节”和“Super英语节”优秀节目的

展演;操场上有击剑、武术、跆拳道、独轮车、滑板等激情体育节的汇报;缤纷书画节的展示中,孩子们在面塑与毛猴、鹅卵石画上发挥着想象。

在“基础性课程和拓展性课程”研究课上,实验小学分别开设了语文、英语(IPAD)、品德(IPAD)、信息技术、经典诵读、趣味思维、心理、变换折纸等8节研讨课,课后听课教师与专家一起进行了现场研讨。在区校汇报过程中,实验小学

教师刘敏和周磊以诗朗诵的形式汇报了“课程改革伴教师成长”;英语教研团队的“教研团队的思考与实践”,美术王莉老师的“校本课程的开发与创新”,给与会者留下深刻印象。

随后实验小学校长叶艳分享了以“扬长”作为学校的办学理念、以扬长教育作为学校的办学特色、在绿色教育和扬长教育核心价值体系的引领下进行的课程创新实践,及

学校纵深开展课程建设研究,整体推进三级课程建设的情况。

最后,特级教师杨红兵解读了石景山区努力构建“身心健康、人格健全、基础扎实、学有特长、自主学习、富于创新”的绿色课程体系,以课程教材改革、课堂教学创新、育人模式创新和学校特色建设为有效抓手深入推进,在促进学生、教师和学校发展方面取得显著成效,使与会者深有感触。  
殷佳

景山远讲

## 举办时事讲坛 模拟法庭活动

本报讯 日前,北京景山学校远洋分校八年级全体同学开展了以“践行社会主义核心价值观”为主题的法治时事讲坛和模拟法庭活动。

活动开始,八年级2班张泽人同学以时事讲坛的形式向同学们介绍新交规、老年人权益保护法、新旅游法和地铁禁令等近期新颁布的法律法规。接下来,同学们模拟庭审现场,亲身体会了法庭原告、被告的陈述、申辩以及庭审的全过程。活动不仅使同学们了解了最新颁布的法律法规知识,更加直观地感受了法庭审判程序,更加敬畏法律、遵守法律、信仰法律。  
解思纯

## 实验幼儿园举行 健康特色亲子游艺活动

本报讯 近日,实验幼儿园举行了小班健康特色亲子游艺活动,深入贯彻落实《3~6岁儿童学习与发展指南》精神。活动分为律动棒棒操、亲子小竞赛、快乐自由玩、亲亲棉花糖4个部分。孩子们表演的可爱的浴花操、模仿操拉开了本次活动的序幕。运西瓜的比赛和老鼠笼的游戏将活动推向高潮。之后的自主分散活动中,走小桥、跳房子、骑小车、滚大筒等游戏,使家长们仿佛回到了自己的童年,与孩子们玩得亦乐乎。  
王钰雅

## 教育系统举办 “最美石景山人” 演讲比赛

本报讯 6月11日,区委教工委举办教育系统“最美石景山人”演讲比赛。

比赛前,区委教工委组织专业人员对教育系统各单位申报的先进个人的优秀事迹进行了初选,推荐17名优秀选手参加初赛。比赛中,参赛教师以饱满的热情和朴实的语言,紧密结合工作实际,从不同角度诠释了“最美石景山人”热爱党和教育事业的情怀。主题鲜明、真实感人,使整个比赛精彩纷呈,高潮迭起。不论是评委还是观众,都被他们的演讲深深感染,现场掌声一片。经过紧张激烈的角逐,杨庄小学赵梦薇、古城中学丁伊人、北京九中高晶荣获一等奖,古二小李锐彬、苹果园中学武月、先锋小学陈春艳、石景山中学袁令瑞、金四小王淑华荣获二等奖,北辛安小学张颖、高井中学王彦平、向阳小学崔林、北辛安小学武艳平、金四小陈艳、石景山小学时超赫、玉泉路小学牛德霞、业余大学庞志娟、八角北路小学刘涛老师荣获三等奖。

此次演讲比赛,充分展示了教育系统的良好风貌,为各单位搭建了教育实践活动的学习交流的平台,进一步增强了系统广大党员干部工作主动性和积极性。  
李冬青

## 京式旗袍亮相 文化遗产日主题活动

本报讯 日前,黄庄职高作为北京市唯一拥有非物质文化遗产项目——京式旗袍的中职学校受邀参加了“保护遗产留住乡愁”——石景山2014年文化遗产日主题活动。

学校精心准备了10余幅展板,以图文并茂的形式向观众呈现了京式旗袍从起源到发展的演变过程。为使观众领略手工技艺精髓,服装专业学生现场演示盘扣、包边等旗袍传统技艺,其精湛的技巧赢得了来宾的啧啧称赞。在最引人注目的民俗大舞台表演活动环节,区老年模特队的模特们身着我校“京式旗袍非物质文化遗产研发中心”自主研发的青花瓷系列旗袍,惊艳亮相。

在本次文化遗产日的舞台上,该校京式旗袍第四代区级传承人杨红、张凤兰两位老师接受了由区领导颁发的荣誉聘书,充分肯定了学校非遗项目传承的独特贡献,也进一步确立了学校服装专业在石景山区乃至北京市的传承地位,对于服装专业的人才培养和京式旗袍传统文化传承具有重要意义。  
尤凤娇



## “我爱篮球 快乐成长” 年级篮球对抗赛

本报讯 6月16日,电厂路小学举行了主题为“我爱篮球,快乐成长”年级篮球对抗赛。比赛中,学生们奋力拼搏,齐心协力,投篮、抢篮板、拼抢、进攻、防守,将场上的气氛一次次推向高潮。场下的啦啦队员使出浑身解数,为比赛队员加油鼓劲。

“年级篮球对抗赛”是电厂路小学体育课外活动系列竞赛之一。活动的开展,锻炼了学生身体,增强了班集体的凝聚力,丰富了学生的课余文化生活,也为学校“阳光体育活动”的开展添上一道亮丽的风景线。  
王雪/图文

## 苹果园中学举行青年教师沙龙

本报讯 近日,苹果园中学举行以“年轻的喝彩”为主题的青年沙龙。此次青年教师沙龙,以党建带团建为工作机制,以校内外老中青三代教师为发言嘉宾,以青涩照片、青春寄语和思维拓展游戏为载体,引领青年教师健康向上、积极成长。

沙龙的第一个板块是“成长的足迹”,学校分别邀请到了苹中的优秀毕业生、来自石景山区培智学校的优秀教师、北京市2013年教育新闻人物张浩老师;来自红旗小学的非师范类高校毕业生、深受师生喜爱的优秀音乐才俊田耕老师。张浩用她在特教岗位以无私的师爱、细心地呵护和精湛的教学艺术,为残疾孩子插上实现梦想翅膀的动人事迹,向青年教师们传递了她的教育生涯和走向成功的多彩信息。田耕用他对艺术的追求、对孩子的热爱、对教育的执着,向青年教师们诠释了他对教师职业的理解和他的教育梦想。学校书记张跃民,以“学习成长”为题目,向青年教师们介绍了她成长中对“机会”、“沟通”、“敬

业”、“责任”的理解。3个主题发言,引起了青年教师们对教师成长和教师职业的深刻思考。

沙龙的第二板块是青涩的记忆和青春的寄语。与会的每一位青年教师和行政干部展示了他们刚刚走上三尺讲台时的青涩照片,每个人都在“青春的喝彩”寄语卡片上,亲手书写了他们对青春的理解和祝福;沙龙结束时,寄语卡片以抽签的形式送到每个人的手中。

沙龙的第三个板块是心理拓展活动,行政干部作为观察员,青年教师为拓展活动的主体,他们以“任务组和执行组”为组别,齐心协力地完成各自的分工,最后进行反思与分享。通过活动青年教师们认识到工作中分工很重要,相互配合、取长补短更加重要。

最后,学校的老教师代表和校长于志勇为青年教师做了“青春的喝彩”寄语。老教师们精心录制了寄语视频,于校长作了现场发言,老教师和校长的激励话语,为青年人放飞理想、争创佳绩,注入了十足的动力。  
赵丽娜

## 实验中学开展节水环保英文讲座

本报讯 近日,实验中学邀请环保组织——“渴望宣言”的志愿者到校举办一场内容丰富、形式多样的节水教育讲座。来自澳大利亚的志愿者围绕水资源的使用状况、水资源的现有保护状况以及我们力所能及的节水方法展开,充分利用视频、小测试,用视觉化图像介绍隐形水概念及水危机的问题。同学

们积极踊跃回答问题,并与志愿者们就资源的保护问题展开讨论。部分同学还积极参与了活动后的录像分享活动。

这次活动加深了同学们对水危机的认识,提高了节约用水保护水资源的意识,锻炼了英语进行交流和解决问题的能力。  
徐玲

### 简讯

●近日,八角北路小学举行了“节约进行时”主题升旗仪式,倡导节约传递正能量。仪式上,对学校前期开展的“光盘行动”活动进行了总结,少先队员代表向全校师生发出“俭以养德,从我做起”的倡议,号召同学们积极行动起来,让节约永远进行时。  
王洋

●日前,石景山教育分院教研室主任杨红兵赴师范附小做绿色课堂培训,就《小学语文同类文体教学有效梯度训练案例研究》课题,从“梯度”入手,围绕课题研究背景、目标、内容、过程、成果等几个方面进行了详尽阐述,突出了“小学语文同类文体有效梯度训练方法与策略运用”的讲解,进一步推动了学校的绿色课堂研究。  
王燕

●近日,石景山青少年活动中心钢琴教师李萍在同文中学开展了八课时的西方古典音乐普及活动。李萍通过前期对同文中学初一年级学情的了解,制定了音乐普及的具体内容,通过图片、作品欣赏介绍了西方交响乐队中的4个乐器组和乐器,欣赏了西方作曲家的名曲,丰富了学生的知识。  
木子

●日前,我区参加2014北京市中小学生科技英语创意大赛喜获佳绩。北师大励耘实验小学部因精彩的演出获得团体一等奖、优秀剧本创作奖、创意奖、优秀科学实验奖、表演奖和服装道具奖,同时入选制作DVD光盘。北京市杨庄中学获得团体二等奖、表演奖和服装道具奖,北京市苹果园中学获得团体二等奖和优秀科学实验奖,北京市京源学校小学部获得团体三等奖。  
谢翠翠